

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й

№ 212 (7394)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22

ОКТАБРЯ

1961 г.

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза!
Все силы на осуществление
великой Программы строитель-
ства коммунистического обще-
ства в нашей стране!
Вперед, к победе коммунизма!

[Из Призывов ЦК КПСС к 44-й годовщине
Великой Октябрьской социалистической революции].

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

МОСКВА. В Кремлевском Дворце съездов продолжал работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Зал, как и в предыдущие дни, заполняют делегаты, представители зарубежных коммунистических и рабочих партий, многочисленные гости.

Занимают места члены президиума съезда, встреченные продолжительными аплодисментами делегатов и гостей.

Съезд приступает к обсуждению Отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы КПСС и отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Председательствует тов. Л. И. Брежнев. Он предоставляет слово первому секретарю Московского городского комитета КПСС тов. П. Н. Демичеву.

С большим волнением, с гордостью за родную партию, за нашу страну, говорит тов. Демичев, мы, делегаты съезда, слушали Отчет Центрального Комитета и доклад о новой Программе Коммунистической партии Советского Союза. Научная глубина и мудрость, убедительная аргументация и конкретность этих подлинно ленинских документов произвели неизгладимое впечатление на каждого. Нельзя не восхищаться тем, что сделано за годы после XX съезда, который восстановил ленинские нормы жизни советского общества, решительно отбросил все чуждое, наносное и открыл безграничные просторы творческим силам партии и народа.

Партия, Центральный Комитет во главе с выдающимся ленинцем, неутомимым борцом за коммунизм Никитой Сергеевичем Хрущевым уверенно повел наш народ к новым и новым высотам.

Аплодисментами отвечает зал на слова оратора о том, что москвичи, давшие слово выпустить ко дню открытия съезда на 150 миллионов рублей промышленной продукции сверх плана, свое обязательство значительно перевыполнили.

П. Н. Демичев рассказывает о серьезных качественных сдвигах, происшедших за последние годы в московской промышленности, в техническом перевооружении столичных предприятий. На основе непрерывного технического прогресса промышленность Москвы уже в нынешнем году достигнет уровня производства валовой продукции и производительности труда, намеченного на конец четвертого года семилетки.

Говоря о еще неиспользованных резервах для развития промышленности, оратор критикует экономическую науку за ее отставание. Он предлагает включить в народнохозяйственный план не

только комплексные научно-технические проблемы, но и важнейшие экономические исследования.

Выступающий заявляет, что партийная организация Москвы поставила перед собой задачу сделать родной город образцовым во всех отношениях, достойной столицей первой в мире страны коммунизма.

Выступает первый секретарь Центрального Комитета Компартии Украины тов. Н. В. Подгорный.

Наша ленинская партия коммунистов, говорит он, прошла великий и славный путь. Своим монолитным единством, негибаемой волей и революционной энергией она преодолела любые трудности, всегда добивалась выдающихся побед. Таких завоеваний, с которыми Коммунистическая партия и весь советский народ пришли к XXII съезду, еще не знала история. Они восхищают и потрясают весь мир.

Мы с глубочайшим вниманием и удовлетворением, сказал далее тов. Подгорный, выслушали доклад Н. С. Хрущева о работе Центрального Комитета и о проекте Программы КПСС. В них дан развернутый марксистско-ленинский анализ коренных преобразований, происшедших в нашей стране, раскрыты закономерности современной эпохи и на основе творческого развития учения о строительстве коммунизма начертаны величественные перспективы нашего движения вперед.

С принятием новой Программы человечество впервые получит научно-обоснованный конкретный план построения коммунистического общества.

Тов. Подгорный говорит далее, что XXII съезд Компартии Украины, выражая волю коммунистов и всего украинского народа, с исключительным единодушием одобрил проекты Программы и Устава КПСС, трудящиеся республики всем сердцем за планы партии, за осуществление их в кратчайший срок, ибо у всех советских людей высшая цель в жизни — построить коммунизм.

Коммунисты Украины, подчеркивает оратор, весь украинский народ горячо одобряют и активно поддерживают политическую линию и практическую деятельность Ленинского Центрального Комитета во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым. Они торжественно заявляют XXII съезду, что и впредь будут, не жалея сил и энергии, бороться за дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей Отчизны, за претворение в жизнь генеральной линии партии.

Отчетный период был полон напряженного плодотворного труда. Тов. Подгорный характеризует

успехи, достигнутые республикой в области построения материально-технической базы коммунизма.

Значительный вклад внесут трудящиеся Украины в создание материально-технической базы коммунизма за два предстоящие десятилетия. Объем промышленной продукции республики возрастет по ориентировочным подсчетам в 6 раз, а объем капитальных работ — в 5,5 раза. Задача истинно грандиозная. Коммунисты и все трудящиеся полны решимости успешно осуществить ее.

К съезду партии коммунисты Украины, говорит оратор, пришли монолитно сплоченными вокруг Ленинского Центрального Комитета — боевого штаба КПСС. Украинская партийная организация насчитывает сейчас в своих рядах полтора миллиона членов и кандидатов в члены КПСС. Она еще более окрепла идейно и организационно.

С высоты наших достижений особенно ярко видно, говорит тов. Подгорный, какое огромное значение для жизни нашей партии и всей страны имел решительный разгром Центральным Комитетом антипартийной группы. Наша партия сбросила со своего пути эту презренную группу обанкротившихся политиканов. Оратор приводит факты провокационной деятельности Багановича на Украине в 1947 году.

XXII съезд Компартии Украины, заявил тов. Подгорный, от имени всех коммунистов дал священную клятву претворить в жизнь величественные предначертания партии, воплощенные в замечательном документе — проекте Программы КПСС. Выполняя эту клятву, трудящиеся дважды орденосной Советской Украины еще теснее сплотятся вокруг родной Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета, с утроенной энергией будут бороться за выполнение поставленных задач и внесут свой вклад в общенародное дело построения коммунизма.

На трибуне первый секретарь Ленинградского обкома КПСС тов. И. В. Спиридонов. Когда мы оглядываемся на пройденный партией и советским народом путь от XX до XXII съезда, говорит он, особенно очевидна каждому правильность осуждения культа личности Сталина и связанных с этим культом ошибок и извращений.

Восстановление ленинских норм партийной жизни и принципов коллективного руководства, подчеркивает оратор, неизмеримо повысило активность коммунистов ленинградской партийной организации, как и всей партии, укрепило ее связи с широкими массами трудящихся, способствовало мобилизации их на выполнение величественных планов партии.

В канун съезда, напоминает тов. Спиридонов, трудящиеся Ленинграда и области рапортовали об успешном выполнении социалистических обязательств, принятых рабочими, инженерами и учеными в честь XXII съезда КПСС. Он говорит, что необходимо изучить опыт работы совнархозов по руководству промышленностью в новых условиях, совершенствовать их структуру. Практика планирования промышленности и строительства сейчас еще очень далека от требований жизни.

Тов. Спиридонов заявляет затем, что ленинградцы единодушно одобряют и всем сердцем поддерживают проект новой Программы КПСС, выдающийся теоретический и политический документ нашей эпохи. Коммунисты Ленинграда и области горячо одобряют политическую линию и практическую деятельность нашего Ленинского ЦК во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Под аплодисменты делегатов съезда тов. Спиридонов говорит, что ленинградская партийная организация всегда была, есть и всегда будет верной и надежной опорой Ленинского Центрального Комитета КПСС.

Слово предоставляется первому секретарю ЦК Коммунистической партии Белоруссии Н. Т. Мазурову.

Вся работа партии и ее Центрального Комитета за отчетный период, подчеркивает оратор, проходила под знаком неуклонного выполнения решений XX съезда. Борьба за чистоту марксистско-ленинской теории, против ревизионистов и догматиков, творчески применяя марксизм-ленинизм, партия провела за этот период огромную идеологическую и организаторскую работу в массах. Центральный Комитет КПСС возглавил борьбу против вредных последствий чуждого духу марксизма-ленинизма культа личности.

Коммунисты белорусской партийной организации, как и вся партия, полностью одобрили решительные действия Центрального Комитета, разоблачившего антипартийную группу, и горячо поддержали Первого секретаря ЦК партии Н. С. Хрущева, проявившего большую инициативу, твердую волю, смелость и мужество при разработке и проведении в жизнь решений XX съезда партии.

Главным в деятельности коммунистов Белоруссии, отмечает оратор, была борьба за быстрое создание материально-технической базы коммунизма, за коммунистическое воспитание трудящихся, все более полное удовлетворение их растущих материальных и духовных потребностей. Прделана большая работа по техническому перевооружению промышленно-

сти, по комплексной механизации и автоматизации производства. Рабочие и инженерно-технические работники республики успешно выполняют свое социалистическое обязательство — достигнуть уровня промышленного производства, предусмотренного на конец семилетки за пять лет, а по производительности труда — за пять с половиной лет.

В подарок XXII съезду партии белорусские рабочие выпустили сверх плана сотни тракторов, металлорежущих станков, комбайнов, большое количество тканей, кожаной обуви.

Значительное место в своем выступлении тов. Мазуров уделяет вопросам сельского хозяйства. Валовая продукция сельского хозяйства республики за последние 5 лет выросла почти в полтора раза. Денежные доходы колхозов за 1956—60 годы по сравнению с прошедшей пятилеткой увеличились в 3 раза, а недельные фонды — в три с половиной раза. Увеличилось производство зерна, льна, картофеля, сахарной свеклы и других продуктов. Значительно выросло поголовье скота. Вместе с тем тов. Мазуров говорит, что республика располагает еще многими неиспользованными резервами. В колхозах и совхозах пока еще низка культура земледелия и животноводства.

Трудящиеся Советской Белоруссии, говорит в заключение тов. Мазуров, как и весь советский народ, отдадут все свои силы, энергию и знания борьбе за великое дело — торжество коммунизма в нашей стране.

— XXII съезд КПСС займет особое место в истории нашей партии, в истории мирового коммунистического и рабочего движения, в истории всего человечества, — так начал свое выступление первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана тов. Ш. Р. Рашидов.

Он говорит, что доклады Никиты Сергеевича Хрущева, творчески развивающие и обогащающие марксистско-ленинскую науку, открывают и укрепляют человеческие сердца непоколебимой верой в торжество коммунизма.

Партия и народ — единое целое. Слово партии — слово народа. Трудящиеся Узбекистана, как и все советские люди, единодушно одобрили этот величайший документ, с гордостью говорит оратор.

Исторической заслугой партии является правильное разрешение в нашей стране национального вопроса. Благодаря последовательному проведению ленинской национальной политики Узбекистан в течение жизни одного поколения совершил гигантский

(Окончание на 2-й стр.)

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Окончание).

скачок от феодализма к социализму, от нищеты к богатству, от мрака к свету. Тов. Рашидов подчеркивает огромную роль русского народа в социальных преобразованиях, которые произошли в Узбекистане. Он останавливается затем на исключительно важном значении мужественной критики и преодолении культа личности, разоблачении фракционной антипартийной группы, на торжестве коллективности руководства, открывшего широкие просторы для творчества народных масс.

Тов. Рашидов подробно говорит о развитии экономики и культуры. Так, капиталовложения в народное хозяйство республики за годы после XX съезда КПСС составили столько, сколько за все предыдущие годы Советской власти. Другой пример: за истекшие 5 лет республика дала Родине на 2 миллиона 200 тысяч тонн хлопка больше, чем за предыдущее пятилетие.

В заключение своего выступления тов. Рашидов говорит: — Коммунисты и все трудящиеся Советского Узбекистана, воспринявшие проект Программы, как родное, кровное дело, как величайшую цель в своей жизни, клянутся партии, что отдадут все силы, всю энергию, весь жар своих сердец великому делу построения коммунизма в нашей стране.

Слово предоставляется первому секретарю ЦК Компартии Казахстана тов. Д. А. Кунаеву. Он говорит, что съезд ленинской партии знаменует собой начало новой эры, утверждающей великие принципы самого справедливого и самого совершенного общества на земле.

Оглядывая пройденный путь, мы воочию убеждаемся в том, что период после XX съезда партии был временем смелых дерзаний, творческого созидания и подлинного триумфа генеральной линии нашей партии. Партийная организация Казахстана, казахский народ, все трудящиеся республики целиком и полностью одобряют политическую линию и деятельность Центрального Комитета.

Тов. Кунаев отмечает, что Коммунистическая партия проявила поистине ленинскую прозорливость, обратив особое внимание на всемерное развитие мощных производительных сил в восточных районах страны. Правильность этого курса партии убедительно подтверждает небывало бурный расцвет экономики и культуры Советского Казахстана.

Промышленность Казахстана успешно выполняет задания семилетнего плана и развивает более высокие темпы, чем это предусматривалось контрольными цифрами. Глубокие изменения произошли в сельском хозяйстве. Решающую роль в этом сыграло освоение миллионов гектаров новых земель.

Жизнь, говорит оратор, жестоко посмеялась над горе-пророками из разоблаченной и разгромленной Центральной Комитетом антипартийной группы. Те самые целинные земли, которые они считали бесплодными, позволили Казахстану неизмеримо поднять производство хлеба.

Подробно рассказывая о вкладе Казахстана в создание материально-технической базы коммунизма, оратор говорит, что за 20-летие республика должна стать могучей кузницей страны, краем мощной цветной и черной металлургии, большого угля и

нефти, высокоразвитого машиностроения, большой химии и энергетики, крупнейших предприятий легкой и пищевой промышленности и, наконец, краем изобилия сельскохозяйственной продукции.

На вечернем заседании председательствовал А. Н. Косыгин.

Съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий: товарищи Чжоу Энь-лай, заместитель председателя Центрального Комитета Коммунистической партии Китая, член Политбюро ЦК КПК, огласивший приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Китая, В. Гомулка — первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии, М. Торез — генеральный секретарь Французской коммунистической партии.

Затем съезд продолжил обсуждение Отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. На заседании выступили: товарищи Л. И. Брежнев — Председатель Президиума Верховного Совета СССР, В. П. Минавадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, Г. И. Воронов — заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР.

ТАСС.

КОММУНИЗМ ЗРИМ, ОЩУТИМ

Мы рады съезду от всей души. Ждали его с нетерпением. Но ждали не сложа руки. Свои обязательства наш коллектив цеха ширпотреба выполнил досрочно — за один день до начала работы съезда.

На съезде принимается Программа партии, претворение в жизнь которой приблизит заветную мечту человечества — коммунизм. И мы верим: новая Программа будет осуществлена. Вот поэтому я говорю радостно и смело: коммунизм зрим, ощутим.

Через какие-то два десятка лет у нас в стране будет самая короткая рабочая неделя, будет больше

свободного времени для удовлетворения духовных потребностей человека, для его роста.

Как пропагандист, я расскажу своим слушателям о программе строительства социализма, и о том, как осуществлял ее наш народ. В этом почетном труде есть и моя доля. Расскажу о XXII съезде, как о яркой заре коммунизма, расскажу о светлом будущем, отделенном от нас совсем небольшим отрезком времени.

А. БАХАРЕВ,

начальник участка ширпотреба сборочного цеха электролампового завода.

завершено за 9 месяцев! Это хороший подарок съезду.

В центральных мастерских

Металлу петь — сердцам стучать

В эти славные дни, когда исторический XXII съезд партии продолжает свою работу, с новой силой бьется пульс трудовой жизни коллектива центральных механических мастерских треста «Ленинуголь».

На днях здесь состоялся митинг в честь съезда строителей коммунизма. После смены рабочие собрались в цех. Настроение у всех бодрое. По настроению можно определить, что у человека на душе. А на душе каждого радость и восхищение. Радуются тому, что они живут и трудятся в такое замечательное время. Восхищаются тем, что это им придется построить коммунизм.

Смотришь на них и думаешь: вот эти стальные руки крепко держат Серп и Молот — символ

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 212 1961 г. 22 октября

мирного созидательного труда. Вот он, как говорил в своем отчетном докладе Н. С. Хрущев, — «трудовой народ — рабочие, крестьяне, шахтеры, кочегары и кухарки, — взяв власть в свои руки, способны управлять государством лучше, умнее, развивать экономику, науку, культуру гораздо успешнее, чем это делали, например, члены Российской государственного совета — князья, графы, капиталисты и помещики...».

Митинг открывает секретарь парторганизации И. Н. Едакин. Он говорит об успехах, с которыми коллектив механических мастерских пришел к съезду родной партии. Свое предсъездовское обязательство ЦММ выполнили досрочно. Десятимесячное задание

треста ремонтируют горное оборудование. Заказы шахт ремонтники выполняют своевременно.

Участники митинга бурными аплодисментами встретили сообщение о том, что в день открытия съезда местком ЦММ присвоил коллективу электроцеха звание коммунистического. Коллектив этого цеха, включившись в предсъездовскую трудовую вахту, успешно справился с выполнением взятых на себя обязательств. Теперь этот цех — цех коммунистического труда. Это звание обязывает к очень многому.

Взвешиваясь в лица рабочих этого цеха, разговаривая с ними, убеждаешься в том, что каждый из них хорошо знает, какой вклад он должен внести в общее дело,

ЧУВСТВА И МЫСЛИ НАРОДА С ТОБОЙ, РОДНАЯ ПАРТИЯ

ВЕСТИ со съездовской ВАХТЫ

Электротехники держат слово

В эти дни на «Кузбассэлементе» голос местного радиодиктора ежедневно в каждый цех доносит вести о ходе съездовской вахты на заводе. Отрадные вести! Доклад Н. С. Хрущева, проникнутый светлым оптимизмом, глубокой верой в несокрушимость шестая коммунизма, вызвал новый подъем среди электротехников.

Вступая на вахту в честь XXII съезда, коллектив завода брал обязательство завершить 10-месячную программу по то-

варной продукции к 25 октября. Слово тружеников оказалось надежным: 20 октября, на пять дней раньше намеченного, обязательство было выполнено.

Обгоняя время, электротехники идут вперед. Сейчас они борются за то, чтобы к 44-й годовщине Октября иметь сверхплановую продукцию не менее чем на 600 тысяч рублей. Продолжается настойчивая работа по повышению качества выпускаемых изделий.

На сверхплановом счету — две тысячи тонн

С большим напряжением работает коллектив участка № 2, шахты «Журилка-3», руководимый коммунистом тов. Свищевым. Горняки успешно выполнили обязательство, взятые в социалистическом соревновании в честь съезда партии. В сентябре они отправили дополнительно к плану 1.162 тонны, а к дню открытия съезда — 1.150 тонн угля.

Замечательные итоги — это результат самоотверженного труда всего коллектива горняков, работы с полной отдачей сил и энергии. Слаженно и чет-

ко трудится бригада тов. Марграфа, которая ежемесячно перевыполняет задание. Высокой производительности добились машинисты комбайна тт. Баранов и Кем, машинист врубной машины тов. Дудников. Отличное знание техники, образцовый уход за машиной позволяют им своевременно готовить фронт очистникам.

Коллектив участка в дни работы съезда партии несет трудовую вахту и радует Родину новыми успехами в труде. Уже приплюсовано 2 тыс. тонн угля. М. ИЛЬИН.



Кемерово. Коллектив Кедровского угольного разреза треста «Кемеровуголь» досрочно выполнил девятимесячную программу и выдал сверх плана 143 тысячи тонн угля.

Особенно успешно работает бригада экскаваторщиков К. И. Бандурин. Бригада борется за право называться коллективом коммунистического труда.

На снимке: члены передовой бригады шагающего экскаватора «ЭШБ-60» (слева направо) машинисты И. М. Сарвилов, Ф. Д. Лактионов, Ю. А. Григорьев, электрослесарь В. А. Кудреватых и помощник машиниста И. С. Курышкин.

хорошо знает, чем он может ознаменовать дни семилетки.

Вот выступает фрезеровщик цеха по ремонту горного оборудования ударник коммунистического труда В. Т. Долбенко. На слова он скуп. Говорит тихо, но в голосе слышится сила.

— Там, где человек, где его труд — там будет все. Я запомнил эти слова Н. С. Хрущева. А трудиться мы можем, да и потрудились хорошо. Нам еще приходилось краснеть за себя. Дали слово, короткое рабочее слово — десятимесячное задание выполнить за девять месяцев — и выполнили. Впереди новые рубежи. Впереди 5 лет семилетки. Они нас зовут. К чему? Конечно, к трудовому подвигу. Мы пойдем к этим рубежам. Смело, с уверенностью, что этим самым украсим свой коммунистический сад!

Это слова рабочего, в чьих руках поет сталь, чьим рукам суждено еще многое сделать.

На митинге выступил молодой электрослесарь Сибакин. Ведь его цеху было присвоено сегодня звание коллектива коммунистического труда. И он — частица этого

коллектива! Как тут не гордиться, как тут можно молчать и не высказать то, что на душе? Ведь партия распахивает перед такой молодежью дверь в будущее!

— Хорошо говорить тогда, когда есть о чем говорить, — обращается он к собравшимся. И он рассказывает, что предсъездовские обязательства рабочие электроцеха выполнили досрочно.

— Я от имени своих товарищей по работе и от себя лично могу заявить, что годовой план наш цех выполнит к 7 ноября!

Выступившие на митинге выражали свою благодарность родной Коммунистической партии за постоянную заботу о благе народа.

Участники митинга послали в адрес XXII съезда КПСС свой трудовой рапорт.

Митинг окончен. Новая смена приступила к работе. Станки опять ожили. В цехах кипит работа, стучат молотки, в рабочих руках поет металл! Ему петь и петь в унисон стучу сердца человека-труженика.

С. РАБАДАНОВ.

В ЭТИ минуты в зале парила необыкновенная тишина, и все они — все 35 человек, непохожие друг на друга, разные по характерам и возрасту, слились в одно целое и восторженно слушая каждое слово, затаили дыхание, чуть подались вперед.

Казалось, слышно в тишине, как стучат их сердца. Сейчас решится очень важное, очень серьезное, то, чему отдавали они горячие дни и бессонные ночи, о чем мечтали целых два года.

— Есть предложение смене, руководимой инженером Валентиной Васильевной Алыбаевой, присвоить звание смены коммунистического труда!... Слова утопили в всплеске аплодисментов.

А помните?... Помните, Валентина Васильевна, два года назад многие серьезно сомневались:

— Ничего из этого, наверное, не получится. На парады мотористы опаздывают, ведут себя, кто как хочет и умеет, в ночную смену спят. Часто аварийничают... Где уж тут бороться за звание коммунистическое...

Два года назад... И немного, и немало. Старые привычки сползали трудно и медленно, как шлеуха.

Одни предлагали еженедельно читать газеты, чтобы быть в курсе всех международных событий, другие возражали: «А я не буду!» «А я не хочу — ораторские способности отсутствуют», «А почему и? Пусть другие, кто помоложе!»

Одни убеждали снять в мойке замки с кабинок (ведь людям нужно доверять) — другие возражали:

— Еще что выдумали?! Рано об этом говорить. А вдруг у меня кто-нибудь сапоги стащит...

В новый день

Но люди менялись. Не стало равнодушных. Всем нравились и коллективные походы в кино, и экскурсии на другие предприятия, и изучение технологии обогащения, и доверие друг другу, и частые разговоры «по душам».

Вы замечали, как весной сходят снега?

Посмотришь вокруг — высятся такие сугробы! Кажется, что и дома по пояс увязли в снегу. Кажется, что земля промерзла на десятки метров и никогда не оттаает. А немного солища — и глядишь: зазеленели, зажурчали ручьи, ворожат ледяные глыбы, зачернели первые проталинки. А там пробьются робкие ростки, и цветистые ковры бросит на землю весна.

— Ведь мы боремся за звание смены коммунистического труда! — говорили активисты. И опускали головы прогульщики, и задумывались нарушители трудовой дисциплины.

Сейчас о каждом члене смены В. В. Алыбаевой можно сказать много хорошего.

Гримова... Пожилая женщина, но, знаете, с огоньком. Ей до всего есть дело. Она и на экскурсии первая придет и не пропустит ни одного коллективного похода в кино. И работница — исполнительная, знающая, опытная...

Люба Петрова... Хорошая девушка! Ее можно видеть и патрулирующей по городу с красной повязкой дружинника, и на сцене глуба. А недавно комсомольская

группа смены набрала ее комсоргом. Значит уважают!

Елизавета Чучкина... На ее груди сверкает орден Ленина. Скоро на пенсию пойдет, а такая же боевая, как и раньше.

Да обо всех и не расскажешь. Недаром, когда стали выдвигать кандидатуру лучшей мотористки, смена серьезно задумалась:

«Кто у нас лучшая... Трефелова, Логунова, Исакова... Все у нас хорошие! Каждого можно лучшей назвать».

Завтра будет обычный рабочий день, и все-таки необычный. Это будет первый рабочий день первой на обогатительной фабрике смены коммунистического труда.

Смена коммунистического труда! Это большая честь для коллектива и высокая оценка его достижений. Это большая ответственность. Это первый шаг к прекрасному будущему, к тому будущему, о котором говорят на XXII съезде КПСС.

А. ШИШКИН.

Достойны быть коммунистами

— От бригадира проходческой бригады 4-го участка Николая Ивановича Александрова. «Прошу первичную партийную организацию шахты принять меня кандидатом в члены Коммунистической партии Советского Союза». Рассказ о своей жизни Николай Александров вложил в несколько строк. Родился в 1928 году. Учился. Работает. Есть семья. Живет хорошо.

На шахте «Комсомолец» он работает давно.

— Как в настоящее время работает ваша бригада? — задают ему вопрос.

— Работаем хорошо. План сентября по основным выработкам бригада перевыполнила на 16 процентов. С начала года также по всем направлениям есть перевыполнение плана.

За десять лет члены бригады прошли многие километры подземных выработок. Имя Александ

дрова вписано в шахтовую книгу трудовой славы. Он достоин быть коммунистом.

Камиль Нуриевич Нургалиев ровесник Александрова. Он бригадир очистной бригады на шестом участке, депутат городского Совета, профорг смены. Татарин по национальности, он вместе со своими братьями по работе кует победу коммунистического труда.

Давно думал Камиль Нуриевич вступить в ряды партии коммунистов, да все откладывал этот день, считал, что рано, что мало еще успел он сделать за свою жизнь. А вот прочитал проект Программы партии, вдумался в смысл ее слов и решил, что настало время быть вместе с теми, кто вдохновляет народ на подвиги, кто ведет страну вперед. И коммунисты шахты единодушно проголосовали за то, чтобы Камиль Нуриевич Нургалиев был кандидатом в члены партии.

Мощным подземным комбайном управляет Василий Степанович Терехов. Давно на шахте знают этого скромного человека. Не раз он со своими товарищами заставлял говорить о себе весь многотысячный коллектив. Но слава, почет не вскружили ему голову. Не случайно трудящиеся улицы, где проживает Василий Терехов, избрали его депутатом городского Совета. А в канун XXII съезда партии, коммунисты шахты приняли В. С. Терехова в партию.

Н. КАПУСТИН.



В Калинин сооружается камвольный комбинат, который будет изготавливать ткани из смеси натуральных и химических волокон.

Предприятие оснащается современной текстильной техникой. Здесь будет работать 45 тысяч придильных веретен, 18 тысяч крутильных и 630 ткацких широких высокопроизводительных многоцветных станков, которые будут выработывать многоцветные красивые ткани.

На снимке: новый первый цех, в котором сейчас идет подготовка четырехцветных ткацких станков к заправке.

Фото Н. Чамова.

Фотохроника ТАСС.

НОВОСЕЛЬЕ

Хороший подарок накануне XXII съезда КПСС приготовили для рабочих и служащих завода «Кузбассэлемент» строители. Они сдали в эксплуатацию еще один дом. Новоселье его по примеру сталинцев решили бороться за коммунистический быт.

Прибавилось работы и родительскому комитету. Детская комната пополнилась новинками: приобретено 52 цветных диафильма, детские игры, говорящая кукла, пластилин...

К октябрьскому празднику малыши готовят утренник. За лучшие номера будут вручаться подарки.

С. НЕСМЕЯНОВА.

Кратчайшее расстояние

(ОЧЕРК)

Немилосердно пекло солнце. Душные обжигающие потоки августовского раскаленного воздуха заполняли просторные улицы областного центра. Измученные жарой люди спешили скорее найти прохладу и спасались от солнца возле свежей, слегка тронутой рябью, глади Томи или в тени густой тополевой листвы. Росли очереди у киосков с газированной водой. Ее продавали так много, и с сиропом и простой, что казалось, вокруг газировщик воздух навсегда пропах грушевой и вишневой эссенциями.

Уже более двух часов Валя бродила по городу. Она не замечала жары, не чувствовала усталости, равнодушно проходила мимо изнывающих от жажды очередей. Свернутые в трубочку документы часто перекладывала из руки в руку, как будто они жгли ей ладони. В ушах непрестанно, настойчиво звучало: «А вы, девушка, не прошли по конкурсу. Вот ваши документы. Берите, берите... Ничего, приезжайте на следующий год, может, и поступите. До свидания...».

Как горько, на время, а, возможно, и навсегда разлучаться с мечтой, которую делала не первый год. Хотелось, так хотелось стать врачом, приносить облегчение страдающим, возвращать людям утраченное здоровье, а потом добиться победы над каким-нибудь неизлечимым неду-

гом. И вот всему конец. Нет, нет не всему. Еще ведь можно поступить на будущий год. Можно, можно своего добиться. Стоит только захотеть. Почему-то вспомнилось школьное, из геометрии: кратчайшее расстояние между двумя точками проходит по прямой, соединяющей эти точки. Кажется, так. У нее не получилось этого самого... кратчайшего расстояния между двумя точками — средней школой и медицинским институтом. Будет и третья точка — работа, не сидеть же ей целый год до следующего августа на иждивении отца. Немаленькая — восемнадцать лет...

На работе, в 25 цехе, где уже больше месяца трудилась сборщицей Валя Давникова, заволновались девчата:

— Слышали, говорят, да нет, точно... открывают филиал горного техникума при нашем «Кузбассэлементе». Можно учиться без отрыва от производства. Пойдем, девчата, не надо упускать такой возможности...

Общий порыв увлек и Валу. Не сразу, а после многих дней учебы, наполнившей жизнь радостным бременем познания, пришла к ней мысль, что она нашла свое место в жизни. Когда поступила старалась оправдать свой поступок следующим образом: пойду, поучусь, ведь будем проходить физику, химию — все это привле-

дится при поступлении в институт. Так думалось при поступлении. Но учеба открывала новые горизонты, показывала новые стороны ее профессии, работа становилась все интересней, все осмысленней.

Но ни одной работой и учебной жив человек, особенно в молодости. То шелест весенней яркой листвы, то пристальный взгляд молодого парня, то, престо, задумчивая песня всколыхнут душу, заставят сильнее биться сердце, бросят к щекам потоки молодой горячей крови. В одном раньше, к другим позже, но ко всем девушкам приходит любовь. За ней — замужество, а потом и самое светлое, самое дорогое — материнство, дети.

Валя вышла замуж за парня со своего завода Василия Маскаева. Трудно стало совмещать работу и учебу с домашними делами, когда родился Сережка. Большое спасибо мужу и матери. Если бы не они, то Валя бросила бы учебу, как некоторые ее подруги. Как хорошо, когда рядом с тобой понимающий и чуткий друг, человек, с которым можно поровну разделить все заботы о доме и сыне. Сколько женщин недоучились, бросили интересную, любимую работу только из-за того, что мужья считали зазорным помогать им в домашних делах...

И вот пришел долгожданный день. Сейчас после всех волнений и тревог, после бессонных но-

чей, проведенных над книгами и конспектами, трудно вспомнить, какой именно был этот день — день вручения дипломов — ясный или дождливый, но запомнились улыбки подруг, знакомых, поздравления, цветы. Радовался весь завод: первый выпуск заводского филиала Ленинск-Кузнецкого горного техникума был большим вкладом в выполнение заводом «семилетнего учебки», как коротко на заводе называют семилетний план повышения образовательного уровня рабочих.

Валя Маскаева на следующий день после торжественного вечера пришла в цех. Поздравили ее с окончанием техникума цеховые подруги, поздравил начальник цеха Андрей Семенович Жерников и сказал:

— Ну, что ж, Валентина Ивановна, прислунай к своим обязанностям. Ты теперь техник-технолог электрохимической промышленности. С завтрашнего дня будешь работать мастером. Приказ уже готов...

Проходит по цеховому пролету смуглая, черноволосая женщина. Новый мастер. Но никто из работ-

ниц не толкает в бок свою соседку и не шепчет: «Смотри, вот новый мастер нашего цеха... Молодая какая...». Все давно знают Валу Маскаеву. Она работала почти на всех операциях по сборке шахтных аккумуляторов. Недавно, уже будучи мастером, Валя освоила последнюю операцию — сварку батарей, с которой она раньше не была знакома.

Как-то случайно Валя Маскаева вспомнила жаркий августовский день в Кемерове, когда она, ошеломленная своей первой неудачей, бродила по городу. Так вот оно какое кратчайшее расстояние между двумя точками.

Теперь уже не дает покоя Вале Маскаевой мечта о заочном институте. Как и многие ее подруги, она теперь поверила, что настоящее кратчайшее расстояние между школой и институтом проходит через напряженные заводские будни.

А. ПОДМОГИЛЬНЫЙ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
22 октября 1961 г. № 212 3 стр.

За образцовый общественный порядок в городе

Собрание городского партийного актива обсудило вопрос об улучшении охраны общественного порядка в городе. Докладчик первый секретарь ГК КПСС В. М. Пешков отметил, что в результате улучшения работы партийных организаций по воспитанию трудящихся у нас растут новые люди, которые в своем поведении и действиях на производстве, в обществе, в быту поступают в соответствии с принципами, сформулированными в моральном кодексе строителя коммунизма.

Доброй славой пользуется у трудящихся своего предприятия, у коммунистов города бригады проходчиков шахты «Полысаевская-Северная» С. В. Перемитин, ныне делегат XXII съезда партии. Снискали уважение в своих коллективах обмотчица завода «Красный Октябрь» Л. И. Казанцева, комбайнер шахты «Полысаевская-2» Г. Ф. Сосонный, проходчик шахты имени С. М. Кирова И. М. Агафонов. Подобных им в городе у нас сотни и тысячи. Свидетельство тому растущее вглубь и вширь движение за коммунистический труд и быт.

Важную роль в утверждении социалистических норм поведения и правопорядка имеют общественные средства воздействия: товарищеские суды на предприятиях и по месту жительства, добровольные народные дружины. Они оказывают должное воздействие на нарушителей общественного порядка.

Однако, отмечает докладчик, в городе еще не изжиты всякого рода нарушения, хулиганства и преступности. Анализ показывает, что большинство таких антиобщественных проявлений совершается в нетрезвом виде. Пьянство — одна из главных причин хулиганства и преступности.

Такое положение — прямое следствие упущений в постановке воспитательной работы на ряде наших предприятий — шахтах имени 7 ноября, имени Ем. Ярославского и особенно в строительных организациях. Мы должны спро-

сит у руководителей общественных организаций и хозяйственных руководителей названных предприятий, почему они допустили, что члены их коллективов нарушают общественный порядок и даже совершают преступления?

Ведь у нас часто сулят о человеке, прежде всего, по тому, на сколько процентов он выполняет норму. Этим обязательно надо интересоваться. Но нельзя упускать и другого: как человек ведет себя за пределами предприятия: в семье, в общественных местах, каковы его интересы.

Докладчик останавливается далее на конкретных вопросах организации воспитательной работы среди трудящихся.

Серьезную тревогу, отмечается в докладе, вызывает тот факт, что у нас еще имеются случаи совершения преступлений несовершеннолетними. Они говорят о том, что не изжиты пробелы в воспитании детей в семьях и школе. На эту сторону необходимо обратить самое пристальное внимание. Комсомолу нужно развернуть во всем многообразии воспитательную работу среди подростков, среди молодежи.

Большим злом в нашем обществе являются тунеядцы и другие антиобщественные элементы. Они составляют питательную почву для преступников. В текущем году в городе усилена борьба против тунеядцев, спекулянтов и им подобных. Но она еще не доведена до конца. Надо решительно очистить наше общество от такой плесени.

В докладе было указано на

дальнейшее улучшение работы органов суда, прокуратуры и милиции.

По обсуждаемому вопросу выступило восемь человек.

Содержательным было выступление представителя товарищеского суда шахты имени С. М. Кирова тов. Балабанова. Он на конкретных примерах показал, как сила общественности способствует сокращению нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка.

Командир народной дружины завода «Кузбассэлемент» тов. Туров рассказал о работе штаба дружины по воспитанию коллектива в духе организованности и порядка.

О насущных задачах в ликвидации нарушений общественного порядка и преступности в городе говорили в своих выступлениях секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Журилка-3» тов. Новоселов, председатель шахткома шахты имени 7 ноября тов. Лимов, прокурор города тов. Миргородский и другие.

Собрание городского партийного актива приняло решение, в котором намечены конкретные задачи по улучшению воспитательной работы среди трудящихся на предприятиях и по месту жительства, среди учащихся общеобразовательных, профессионально-технических школ и техникумов.

В решении собрания указаны также пути и средства борьбы со всякого рода антиобщественными элементами и ликвидации нарушений общественного порядка, хулиганства и преступности.

ВЗОРЫ ВСЕГО МИРА ОБРАЩЕНЫ К МОСКВЕ

В Москве продолжает работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Это историческое событие находится в центре внимания мировой общественности.

ПРАГА. «Солнце коммунизма уже восходит», «XXII съезд КПСС обсуждает Коммунистический манифест нашего времени», «Исторический съезд строителей коммунизма является блестящим примером и для нас», — гласят заголовки чехословацких газет, широко освещающих работу XXII съезда КПСС. 19 октября газеты опубликовали доклад Н. С. Хрущева о Программе КПСС. «Руде право» печатает полный текст доклада.

Весь мир, пишет в передовой «Обрана люду», хорошо знает, что советские коммунисты не бросают слов на ветер. Две Программы Коммунистической партии уже выполнены. Третья — перед всем человечеством открывает перспективы счастливого будущего. И она будет выполнена.

БУХАРЕСТ. Доклад Н. С. Хрущева о Программе Коммунистической партии Советского Союза, отчеты о работе XXII съезда, корреспонденция из зала съезда занимают основное место на страницах румынских газет. Газеты печатают многочисленные высказывания трудящихся республики о работе съезда советских коммунистов.

Трудящиеся нашей страны, как и все прогрессивное человечество, подчеркивает академик К. И. Пархон, с огромным интересом следят за работой XXII съезда КПСС. Я лично хочу сказать, что мое сердце полно радости и гордости, ибо успехи и победы советского народа в строительстве коммунизма отражают наши собственные стремления и в то же время позволяют видеть перспективы будущего.

ПАРИЖ. «Мечта становится действительностью: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме» — под таким заголовком газета «Юманите» опубликовала отчет о втором дне работы XXII съезда КПСС.

Советские коммунисты, подчеркивает газета «Юманите», склонны к праздным мечтаньям. Они не обещают того, чего не могут выполнить. В этом — один из элементов веры советского народа в способность партии выполнить Программу строительства коммунистического общества.

«Юманите» отвела целую страницу для подробного изложения доклада Н. С. Хрущева о проекте Программы КПСС. Эта полоса озаглавлена: «XXII съезд войдет в историю как съезд строителей коммунизма».

НЬЮ-ЙОРК. В эти дни все радиостанции и телеграфные агентства Соединенных Штатов передают срочные сообщения о работе XXII съезда КПСС. «Никита Хрущев», — сообщает агентство Юнайтед Пресс, — представил съезду Советской Коммунистической партии в Кремле Программу партии, в которой излагаются основные веши создания коммунистического общества в течение предстоящих 20 лет. В сообщении подчеркивается, что «этот план ставит своей целью обеспечить Советскому Союзу самый высокий жизненный уровень в мире».

Агентство Ассошиэйтед Пресс, подробно излагая доклад Н. С. Хрущева о проекте Программы партии, избирает ведущей темой его заявление о том, что крушение империализма и победа социализма в мировом масштабе неизбежны.

ГАВАНА. 18 октября все утренние гавайские газеты на видных местах под крупными заголовками опубликовали материалы об открытии XXII съезда КПСС и изложение доклада Н. С. Хрущева. В крупных заголовках к докладу Н. С. Хрущева газета «Носниас де ой» подчеркивает: «Социализм является ныне решающим фактором мирового развития. СССР будет и дальше решительно проводить свою политику мира».

ЛОНДОН. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжает привлекать значительное внимание английской печати. 19 октября лондонские газеты «Таймс», «Дейли телеграф», «Гада», «Дейли мейл», «Дейли миррор» и «Дейли уоркер» опубликовали изложение доклада Н. С. Хрущева о Программе построения коммунизма в Советском Союзе. Московский корреспондент газеты «Дейли уоркер» пишет, что «в шестичасовой речи Н. С. Хрущев изложил Коммунистическую партию Советского Союза двадцатилетнюю программу мира и изобилия».

ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

„ТЕБЕ, РОДНАЯ ПАРТИЯ“

Так назывался вечер, который прошел на днях в клубе Ленинского стройуправления. Он посвящался XXII съезду КПСС.

Выступивший на вечере председатель стройуправления ЛШСУ Г. Клименко рассказал о трудовых делах строителей. С рапортами «Наш подарок съезду» выступили начальник монтажного участка тов. Глухих и руководитель бригады коммунистического труда тов. Скогорев.

Присутствующих в клубе передовиков производства приветствовали пионеры школы № 21. Силами художественной самодеятельности был дан большой концерт.

Городская библиотека имени Павла Морозова оформила в фойе книжную выставку, посвященную XXII съезду КПСС.

Строители остались очень довольны организацией и проведением вечера.

ПАЛЬЧИКОВА.

СМОТР САНИТАРНОЙ КУЛЬТУРЫ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Исполком Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профессиональных союзов подвели итоги смотра санитарной культуры городов Кузбасса.

Нашему городу по итогам первого полугодия присуждено третье место и денежная премия в 2.000 рублей. Почетными грамотами награждены завод «Красный Октябрь», шахта «Полысаевская-Северная», хлебокомбинат, детский сад № 22, школы №№ 20, 24, 25, 31, 36.

Городская комиссия при горисполкоме проводит сейчас смотр санитарной культуры коммунальных отделов предприятий и учреждений. При подведении итогов за проделанную работу по благоустройству и подготовку к работе в зимних условиях, лучшим коллективом коммунальных отделов будет вручено переходящее красное знамя горисполкома.

Е. ЗУЕВА, С. НЕСМЕЯНОВА, Л. ГЕНЕРАЛОВА, члены городской комиссии.

ОРСУ треста «Ленинуголь» ТРЕБУЕТСЯ нормировщик столлярного цеха.

Обращаться в отдел кадров в часы занятий.

ОРСУ треста «Ленинуголь» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

грузчики на автомашины и водители мотороллеров. Обращаться в отдел кадров в часы занятий.

Электроламповому заводу ТРЕБУЮТСЯ

токари, фрезеровщики, слесари-инструментальщики, слесари-сантехники, слесари-ремонтники, коновозники и разнорабочие. Обращаться в отдел кадров.

ПТУ треста «Ленинуголь» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу главные и старшие кондукторы, кочегары паровозов.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, № 13, в отдел кадров ПТУ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новая цветная кинокомедия ГДЕ ЧЕРТУ НЕ ПОД СИЛУ

Сеансы: 9-20, 11-00, 12-45, 2-30, 4-45, 6-30, 8-15, 10-15.

С 23 октября

Новый цветной художественный фильм ВИЗИТ ИНСПЕКТОРА

(Дети до 16 лет не допускаются) Сеансы: 11-00, 12-45, 4-45, 6-30, 8-15, 10-00.

Для детей

БОЛОТНАЯ СОБАКА Сеансы: 9-20, 2-30.

«СИБИРЬ»

ДВЕ ЖИЗНИ (1-я серия) Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.

В хозяйственные магазины ОРСа промтоваров треста «Ленинуголь» ПОСТУПИЛО В ПРОДАЖУ универсальное моющее средство «Прогресс». Применяется для стирки различных натуральных, синтетических тканей, изделий из трикотажа; чистки мебели, ковров и мехов, изделий из кожи и кожзамениителей с помощью губки или щетки; для мытья деревянных, металлических, стеклянных, пластмассовых и других предметов.

Способ применения: содержимое растворяют от 0,5 до 1 столовой ложки на 1 литр воды при температуре 40—50 градусов.

«СТРОИТЕЛЬ»

В ТРУДНЫЙ ЧАС Сеансы: 5, 7, 9.

КЛУБ шахты им. С. М. КИРОВА

БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ

Сеансы: 2, 4.

ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР Сеансы: 6, 8.

«РОДИНА»

ВИЗИТ ИНСПЕКТОРА Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-15, 8-00, 10-00.

Для детей

БОЛОТНАЯ СОБАКА Сеансы: 9-20, 2-30.

ДК им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО

ТУЧИ ПОКИДАЮТ НЕБО Сеансы: 4, 6, 8.

Строганов Николай Дмитриевич, проживающий по ул. Кирпичной, № 34, возбуждает дело о расторжении брака со Строгановой Александрой Егоровной, проживающей по ул. Буденного, № 28. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

Трупп Исаак Иванович, проживающий по ул. Песчаной, № 35—16, возбуждает дело о расторжении брака с Трупп Александрой Ивановной, проживающей в Сталинской области, г. Енакиево, ул. Сталеваров, № 3-6—10.

Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска-Кузнецкого

Спортивное воскресенье

В этот день, 15 октября, в городе состоялось несколько спортивных соревнований. Во Дворце культуры имени Ленина состоялся шестой тур личного первенства ДСО «Труд» по шахматам, которое посвящается XXII съезду КПСС. Шахматную корону разыгрывают 12 спортсменов первого и второго разрядов. Турнирную таблицу возглавляет сейчас начальник конструкторского бюро завода «Кузбассэлемент» Б. Акимов. Он набрал 5,5 очка из 6 возможных.

В этот же день во Дворце культуры имени Ем. Ярославского состоялась товарищеские встречи по классической борьбе между командами ДСО «Труд» и «Трудовые резервы». В соревновании приняло участие 30 борцов. Особенно захватывающим был поединок борцов легчайшего веса В. Хабарова («Труд») и Н. Лукина («Трудовые резервы»). В этой схватке победил Николай Лукин.

Спортсмены шахт имени 7-го ноября, «Комсомолец» и электролампового завода провели товарищеские встречи по настольному теннису. Победу одержала команда электролампового завода.

С. БУРЛОВ.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОП 11021

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

Заказ № 4159 Тираж 11.000